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АНОТАЦІЯ 

 

Кваліфікаційна робота на тему: «Розробка проєкту будівництва міні-

елеватору місткістю 8,2 тис. т. у Рівненській області» вміщує в собі десять розді-

лів.  

У першому розділі розглянуто стан проблеми та перспективи її вирішення. 

У другому наведено техніко-економічне обґрунтування проєкту.  

Третій розділ включає технологічну частину з розрахунками основних ро-

біт, розрахунками та вибором основного технологічного та транспортного облад-

нання, приймальних та відпускних пристроїв, побудовою структурної та принци-

пової схем руху зерна, планування та проектування основних будівель міні-

елеватора, робочої схеми руху зерна і відходів (РСРЗіВ) та аналіз побудованого 

зведеного графіка і визначення узагальнених показників роботи основних норій. 

Окремим підрозділом описано систему управління роботою елеватора. 

У четвертому розділі проведені всі необхідні розрахунки з енергозабезпе-

чення та електрозбереження. П’ятий розділ вміщує в собі аспірацію технологічно-

го або транспортуючого обладнання міні-елеватора.  

Шостий розділ описує характеристику будівельних споруд. У сьомому роз-

ділі розглянуто охорону праці на підприємстві. У восьмому – наведена науково-

дослідна частина. Робота закінчується дев’ятим розділом, який включає в собі те-

хніко-економічні розрахунки. 

Кваліфікаційна робота складається з двох частин: пояснювальна записка, 

яка викладена на 140 аркушах тексту, містить 23 таблиці, 12 рисунків, 105 фор-

мул, список літератури включає 47 найменувань, 3 додатки (12 рисунків); графіч-

на – представлена на 6 аркушах формату А1. 

Перелік ключових слів: міні-елеватор, очищення, зберігання, сушіння, 

приймання та відвантаження. 
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ВСТУП 

 

Будівництво елеваторів – природний процес для підприємств з зростанням 

посівних площ і обороту. У певний момент настає потреба в інвестуванні коштів у 

нове надійне обладнання замість того, щоб зберігати зерно у трейдерів або прода-

вати надлишки за заниженими цінами. 

Проектування елеваторів – це створення проектної документації та техноло-

гічної схеми комплексної споруди. Фахівці рекомендують з особливою увагою 

вибирати проектанта, оскільки від його професіоналізму залежатиме підбір опти-

мального обладнання та відсутність помилок при монтажі та будівництві. Також 

не варто економити на вартості цієї послуги, оскільки ціна проекту включає пере-

лік важливих документів, відсутність яких може призвести до відстрочення або 

подорожчання робіт [1]. 

Що стосується тривалості виготовлення документації, то це залежить від 

масштабів та потужності майбутнього об'єкта. 

Для будівельних робіт важливо підібрати компанію, що спеціалізується на 

зведенні подібних споруд або має достатній досвід у даній сфері. 

Починати роботи краще так, щоб запуск елеватора відбувся на початок но-

вого сезону. Наприклад, для будівництва комплексу на 50-100 тисяч тонн потріб-

но близько 4 місяців, тому приступати до неї варто наприкінці зими [1]. 

Основні тренди елеваторного ринку 2023: розширення наявних потужнос-

тей, робота з одним постачальником елеваторного обладнання та ремонт зруйно-

ваних після обстрілів зерносховищ. Продовжується будівництво «сухих портів» 

на західних кордонах — напрямок, який був популярним у минулому році [2].  

За останніми даними Мінагрополітики, цього року українські аграрії мо-

жуть зібрати близько 56,4 млн т зернових, а також 20,3 млн т олійних. У свою 

чергу УЗА прогнозувала на 30 червня перехідні залишки на рівні 11,9 млн т зер-

нових та олійних, а це втричі більше, ніж у попередні сезони [2]. 

Що стосується будівництва елеваторів, то спостерігається незначна позити-

вна тенденція. Закриття «зернового коридору» та обстріли портової інфраструк-

тури Дунаю означають погіршення можливостей по часу, потрібному для експор-

ту зерна. Фермерський сегмент дещо скоротився, хоча в останні роки, третина за-

мовлень була саме від них. Зараз через зниження ліквідності багато з них змушені 

більше продавати з поля, поставити на паузу всі інвестиційні проєкти і витрачати 

https://latifundist.com/kompanii/18-ukrainskaya-zernovaya-assotsiatsiya
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кошти переважно на операційну діяльність. Хоча ті аграрії, що все ж будуються, 

намагаються «вбити двох зайців»: зберігати на нових потужностях свій врожай і 

водночас заробляти на зберіганні врожаю поклажодавців. Фермери наразі розра-

ховують на власні гроші [2]. 

Всі міні-елеватори мають значні відмінні ознаки, які в основному зводяться 

до конструктивних відмінностей, саме за рахунок цих конструктивних відміннос-

тей міні-елеватори відрізняються від подібних їм великих установ. Але основною 

відмінністю є обсяг зерна, який здатний зберігати міні-елеватор. 

Обладнання об’єднується в єдиний міні-елеватор, що складається з зерно-

сушарки, силосів, самопливів і норій. На території обладнуються місця для 

під’їзду автотранспорту і вивантаження зерна. Така схема зручна і економічна: 

− не потрібно перевозити зерно від місця сушіння до місця зберігання – всі 

операції технологічного процесу виконуються в одному місці; 

− комплекс оснащується всіма необхідними транспортерними пристроями, 

що дозволяє вирішувати різні завдання переміщення зерна в межах міні елеватора; 

− технологічне обладнання розміщується таким чином, щоб забезпечити 

зручність обслуговування і ремонту всіх вузлів модуля [3]. 

Обрана тема кваліфікаційної роботи являється актуальною і важливою то-

му, що чужий елеватор – це завжди ризик. Власний міні-елеватор дає змогу фер-

меру виконувати абсолютно всі процеси зернового менеджменту – прийом, су-

шіння, зберігання, очищення і відвантаження зернових культур, що в кінцевому 

підсумку впливає на прибуток фермера, оскільки він значно заощаджує. 
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